



Study.work.support.

Das study.work.support. (sws)-Paket bietet Studierenden die Möglichkeit nicht nur ihren akademischen Abschluss als Bachelor of Science in Engineering zu erhalten, sondern auch im Ausmaß von zehn Stunden pro Woche, für ein monatliches Gehalt von 685 Euro (brutto), Praxiserfahrung bei einem der Salzburger TOP-IT-Unternehmen zu sammeln. Darüber hinaus übernehmen die Partnerfirmen die Studiengebühren in Höhe von 363 Euro pro Semester (zuzüglich ÖH-Beitrag) und unterstützen die Studierenden mit einen Wohnkostenzuschuss von 120 Euro pro Monat.

Das study.work.support wurde gemeinsam mit unseren Partnern für alle jene entwickelt, die die Vollzeitstudiengänge Informationstechnik & System-Management und Wirtschaftsinformatik & Digitale Transformation beginnen möchten.

So entstand study.work.support.

Das österreichweit einzigartige IT-Karriere-Package „ study.work.support.“ hat der Studiengang Informationstechnik & System-Management der FH Salzburg gemeinsam mit dem Land Salzburg, der Fachgruppe Unternehmensberatung, Buchhaltung und Informationstechnologie (UBIT) der Wirtschaftskammer Salzburg, der Innovations- und Technologietransfer Salzburg GmbH (ITG), dem Förderverein Informationstechnik und System-Management (ITS) und namhaften Salzburger IT-Firmen für angehende Nachwuchskräfte geschnürt. 


Links:
· [bookmark: _GoBack]Partnerfirmen
· SWS Details
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